

2020年7月4日

责任编辑:郭建生 E-mail:gjs1962@sohu.com

民声·广告

毕业何须以“宴”收尾

微观点:有一天孩子长大了,回忆起毕业时的情景,结果想来想去,只记得大家聚在一起大快朵颐猛撮了一顿,这样的青春记忆,是不是他们想要的呢?这样的成长印记,是不是有点煞风景呢?

■阮向民

中考结束,初三毕业班的孩子们终于到了放飞自我的时刻。不过,不少学校的毕业班却搞起了隆重的毕业晚宴。据媒体报道,这两天,温州东瓯中学的一个毕业班的家委会张罗毕业晚会,“1大1小费用1000元,2大1小1200元”,虽然补充说明“多退少补”,但这样的收费标准,仍然引发了众多网友热议。因为学校规定老师禁止参加任何形式的家长宴请,因此

班主任是否参加了这场隆重晚宴引发关注,最终经记者核实,该班老师未曾参与班级晚宴。

孩子毕业了,无论是高中、初中、小学,甚至幼儿园,一定要大摆宴席,山珍海味地大吃一顿以示隆重差别,这似乎已成为一种习惯套路。可是我始终想不明白,毕业为何非得以这种方式收尾。

毕业宴换一个不怎么中听的名字,不就是散伙饭吗?毫无疑问,这并非是孩子设计的道别方式,他们更愿意相信“时

光不打烊,青春不散场”,走出校门,哪至于从此就老死不相往来,哪至于要用一场豪华晚宴来制造毕业的仪式感?

所以,办一场高规格甚至堪称豪华的毕业晚宴,多半是家长们的意愿,想给孩子们留下一个成长的印记,想不出别的创意,反正“能用钱解决的问题都不是问题”,于是花大钱吃一顿成为首选。但是大人们想过去没有,有一天孩子长大了,回忆起毕业时的情景,结果想来想去,只记得大家聚在一起大

快朵颐猛撮了一顿,这样的青春记忆,是不是他们想要的呢?这样的成长印记,是不是有点煞风景呢?这些问题,孩子们现在想不到,而大人们应该提前为他们想到。

大人们无心考虑十年二十年以后的事情,那么至少该想想眼下的问题。毕业晚宴,尤其是高规格毕业晚宴,这笔不小的费用并不是所有家庭都能承受或者愿意承受的,这让经济条件没那么富裕的家庭陷入了进退两难的境地:去,心疼这笔额外的

开销;不去,心疼孩子失落的心情。更麻烦的是,毕业宴往往少不了感谢师恩的环节,老师们去还是不去?同样是道无解的难题,温州的这所学校,老师“躺枪”了。虽说最终事情的来龙去脉澄清了,但要通过记者采访核实来证明白,老师的心里无论如何是郁闷的。

在这篇报道的留言区里,许多网友为毕业季孩子们的最后一聚提供了有意思、有意义的创意,比较起来,毕业宴像是一个最大的败笔。

大额现金管理“试水”
只为防控多种风险

微观点:央行推出大额现金管理举措,是为了补齐相关领域监管短板,规范大额现金使用。这也是完善金融制度和监管体制,提升国家治理能力的重要一步。

■胡建兵

序,而且有可能危及国家安全。

“存取10万元现金需登记”是从实际出发,进一步优化我国现金管理和服务,引导并规范社会公众现金使用行为,保障金额款项的全程实时可追溯,有利于我国进行个人现金收入的调研与特定行业、特定地区的现金管理,为未来人民币数字化营造有利社会经济环境,将一切不必要的用现行办法阻挡在合理用现大门之外。大额现金存取实行登记后,了解存现来源和取现用途,有助于打击贪污腐败、偷逃税、洗钱等活动,从而进一步降低社会成本,减少犯罪行为,防范和化解经济金融风险。

大额现金管理,将有力引导民众通过其他支付方式实现日常生活支付的需要。目前我国现金、票据、转账、网上、移动等支付方式多且应用广,多元化支付方式能够满足绝大多数社会公众日常生活生产的需求。绝大多数社会公众日常现金使用量,都会低于规定的大额现金管理金额起点;在合法合理的前提下,公众存取款自由充分受到保护。

现在虽然已进入电子支付时代,但近年大额现金交易量持续增长,越来越多的大额现金交易集中在特定领域、特定人群、特定时期。正是因为过去对大额存取款的来源和用途未做出严格要求,一些不法分子趁机钻空子。由于现金具有匿名、不可追踪等特点,有人利用现金行贿受贿、赌博、购买毒品、洗钱犯罪;还有人用于偷逃税、支持恐怖活动等。如不对大额现金存取款加以管理,不仅会危及国家经济金融秩

序,而且有可能危及国家安全。

绷紧电梯安全之弦

微观点:电梯事故,概率看似尚小,但时有所闻,一旦伤及乘梯人,这是大家都不愿意看到的。有些电梯,随着使用年数的增加,安全隐患逐渐暴露,我们绝不可掉以轻心。

■林上军

产品、高水平的维护保养,更需要高效能的电梯应急机制。现在看来,后者的短板问题更突出。时下,一些城市纷纷建立各种安全应急机制,但在不少地方,电梯应急救援机制未完全引起高度重视,遇到故障,群众叫不灵,应对不力往往导致事故惨案。

无论是这样样的原因所在,电梯安全运维管理制度、事故即时应对有效措施必须跟上。以宁波这次事故为例,如果出了人命,那带来的伤害是非常严重的。

据国家市场监管总局发布的通告显示,去年全国发生涉及电梯的事故33起,死亡29人。看起来死人总量较少,但这类事故应该“零容忍”。事故一旦发生,除了查找乘电梯者自身原因,电梯维保者往往有不可推卸的责任。

电梯事故,概率看似尚小,但时有所闻,一旦伤及乘梯人,这是大家都不愿意看到的。有些电梯,随着使用年数的增加,安全隐患逐渐暴露,对此,我们绝不可掉以轻心。

为工会讲堂
“小微精”点赞

微观点:工会办学的活力源泉在于职工群众,工会讲堂“小微精”适应了新时代职工多层次、分众化、互动式需求,显得更“对胃口”了。

■董柏云

媒体报道,从今年4月底至今,兰州西固区总工会开办工会讲堂持续走红,其显著特点是:职工“靶向点菜”,工会“小班烹制”。这种“小微精”的新型模式之所以深受职工欢迎,是因为职工“需要听什么、让谁来讲什么,都是职工自己点单,职工听讲的主动性和积极性大大增强”。

据介绍,今年春节后,随着疫情的变化,许多职工对于工会服务也有了新的需求。为此,西固区总工会探索“菜单式互动服务”的新模式,一批精致服务项目应运而生。

当下,工会办学各地都在有序地进行。不少地方虽然做了许多前期准备和策划工作,费了很大劲,但是跟职工的需求还是有一定距离,职工参与的热情也不是很高。再往细处看,办学形式多以传统模式居多,讲究“规模”“周期”;互动少,灌输、填鸭多等。由此,使想学某一专长,却又为数不多的求知者感到很难为。

市场需求有其普遍性,必有其特殊性。工会办学也同样如此。西固区总工会按照职工“点什么,工会就“做”什么,采取“集中+分散、规



“无接触式眼保健操”尚待科学论证

微观点:“无接触式眼保健操”到底有没有功效,还有待得出科学的结论。而眼下,也需要权威部门规范动作,使其在安全的情况下开展。

■钟伟

近闻,各地中小学校纷纷自创“无接触式眼保健操”,学生不用双手按压,只需转转眼球、闭闭眼睛、望望远方等,就能起到保护视力的作用。

大家知道,新冠病毒除了飞沫传播,还可以通过肢体触碰等。除了监督学生戴口罩外,手部卫生也是很重要的,尤其不能用手揉眼睛。这种情况下,“无接触式眼保健操”风靡校园。与传统眼保健操相比,“无接触式眼保健操”不接触到

眼睛、鼻子之类的部位,确实大大减少了手眼接触感染病毒的概率。

保护视力、预防近视,是保障青少年健康成长的重要任务之一。减少近视,自然是要从预防抓起。因此,许多年来,眼保健操已经成为每所学校的眼保健项目。研究表明,眼保健操是根据中医的推拿、经络理论,结合体育医疗综合而成的按摩法。它通过对眼部周围穴位的按摩,使眼内气血通畅,改善神经营养,从而起到保护视力、防治近视的作用。

然而,“无接触式眼保健操”是个新生事物,而且大多是各个学校自创。“无接触式眼保健操”到底有没有功效,或者会不会有反作用?这个问题涉及到亿万青少年的健康,要通过对照研究、临床实验,让大数据来书写科学结论。判断这个“无接触式眼保健操”有没有用,我想最直接的方法是设置实验对照组,在几年时间里持续观察,才能得出相对科学的结论。而眼下,也需要权威部门来规范动作,让“无接触式眼保健操”在更安全的情况下开展。

用法律手段守护百姓安全

微观点:良法似药,专治顽疾。高空抛物、抢夺方向盘等现象列入刑法,这是对社会的一种震慑,更是对不良行为的一种遏制。用法律维护百姓安全,用自律提高文明素养,人们才能获得更强的幸福感。

■张凤波

近日,刑法修正案(十一)草案提请全国人大常委会会议审议。草案把社会关注的高空抛物、用暴力手段干扰公共交通通行设施或者抢夺驾驶操纵装置等行为列入刑法修正案内容,这意味着,只要公民有上述行为,就有可能构成“以危险方法危害公共安全罪”。

这些年,高空抛物、抢夺方向盘等现象时有发生,给公共安全带来了严重威胁。2016年11月11日,四川遂宁市民周炳不满周岁的女儿被一颗从天而降的铁球砸中后不治身亡,从此,高空抛物引起社会高度关注。高空抛物现象曾被称为“悬在城市上空的痛”,它与

扔垃圾齐名,在社会不文明行为排名榜中并列第二,但高空抛物带来的危害远远大于乱扔垃圾。

抢夺方向盘同样是亵渎生命的不文明行为。2018年10月28日,重庆一辆公交车上,一名女乘客因错过下车地点和司机打骂起来,并因抢夺方向盘致使公交车坠江、15人失去生命。辱骂公交司机,甚至用暴力手段抢夺公交车驾驶操纵装置现象每年都有发生,由此引发的悲剧让人惋惜。

高空抛物、抢夺方向盘等行为,说到底是人的素质问题。遵守公民道德、提高素质涵养,是规范社会行为、引导文明新风的重要标准。但是,人的素质有高低,社会上总会有

个别人以自己为中心,从楼上往下扔垃圾、倒脏水,甚至故意抛重物砸毁楼下的车辆、行人等,这种不文明行为虽然是少数,但却是和谐社会里的杂质,让人反感。抢夺方向盘行为更为恶劣,为了争抢自己的“理”,为了满足自己的“欲”,疯狂的乘客不顾他人安全与司机上演“生死较量”,这不仅是自私自利的表现,更是藐视生命的态度,更是对全社会的一次警示教育。

法律是守护百姓安全的重要手段,但不是唯一手段。在维护社会安全方面,未雨绸缪远比事后追责更有意义。在防止高空抛物方面,社区人员、民警、楼长等要发挥积极作用,通过经常性的宣传教育,通过

安装特殊的广角摄像头等,及时发现隐患,主动制止问题,带领群众共同抵制一切高空抛物行为。在防止抢夺方向盘等暴力影响公共交通方面,公交单位通过强化司机保护措施、加强车体的广告宣传等,时刻提醒乘客保持冷静,不做违背公序良俗的傻事,不做危害他人的蠢事。

良法似药,专治顽疾。高空抛物、抢夺方向盘等现象列入刑法,这是对社会的一种震慑,更是对不良行为的一种遏制。用法律维护百姓安全,用自律提高文明素养,只有严格执行法律和督促公民提高自觉,才能全面筑起安全的社会大厦,才能让我们获得更强的幸福感。

温岭工会:线上线下齐发力 打好普法“组合拳”

职工4162人次,发放宣传资料1万多份。

下一阶段,温岭市各级工会将进一步创新普法形式、完善普法网络、拓宽普法渠道、扩大普法覆盖面,进一步调动企业和职工参与普法的主动性和积极性,营

造良好的普法宣传氛围。

岭工宣

绍兴金科智造新材料有限公司遗失声明

本公司遗失正副本《社会信用代码证》一枚,编号:

91330782MA2934EN3H,声明作废。

绍兴市金科智造新材料有限公司遗失公章一枚,

公司名称:绍兴金科智造新材料有限公司,法定代表人:

陈国华,身份证号:330281197204281011,声明作废。

绍兴市金科智造新材料有限公司遗失公章一枚,公司名称:

绍兴金科智造新材料有限公司,法定代表人:

陈国华,身份证号:330281197204281011,声明作废。

绍兴市金科智造新材料有限公司遗失公章一枚,公司名称: